
Н И У  М Г С У  2 0 2 2

Практическое занятие № 20
Раздел: Системы кондиционирования воздуха

Тема: Построение процессов кондиционирования воздуха для теплого периода года

с использованием прямого, косвенного и двухступенчатого

испарительного охлаждения воздуха. Определение технологических

показателей расчетных расходов воды



2

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО РЕШЕНИЮ ЗАДАЧ
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ЗАТЕМ ОПРЕДЕЛЯЮТ УГЛОВОЙ КОЭФФИЦИЕНТ 
ПРОЦЕССА ИЗМЕНЕНИЯ СОСТОЯНИЯ ВОЗДУХА В 
ПОМЕЩЕНИИ
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ПРОИЗВОДЯТ ГРАФИЧЕСКИЕ ПОСТРОЕНИЯ НА
I-D ДИАГРАММЕ
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РАСХОД ПРИТОЧНОГО ВОЗДУХА ОПРЕДЕЛЯЮТ ИЗ 
УСЛОВИЯ УДАЛЕНИЯ ИЗБЫТОЧНОЙ ПОЛНОЙ 
ТЕПЛОТЫ
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РАСХОД ВОДЫ, ДЛЯ ВОЗМЕЩЕНИЯ ИСПАРИВШЕЙСЯ В 
БЛОКЕ АДИАБАТНОГО УВЛАЖНЕНИЯ
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УСЛОВИЕ ЗАДАЧИ

• Определить расчетный расход воды приточного воздуха и 

построить процесс обработки воздуха при прямом 

испарительном охлаждении в теплый период года для 

зала собраний в г. Оренбурге. Параметры наружного 

воздуха: температура tн=29,4 ͦС, энтальпия 52,4 кДж/кг. 

Параметры внутреннего воздуха: температура tв=25 ͦС, 

относительная влажность воздуха φв=60%. Явная 

избыточная теплота: Qя
л=67800Вт; количество влаги: 

Wл=25240 г/ч; минимальный расход наружного воздуха 

Gн
мин = 25000 кг/ч. Перемешивающая вентиляция kt = 1.
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ВАРИАНТЫ ОТВЕТА

• №1 W=367,5 кг/ч (!)

• №2 W=467,5 кг/ч

• №3 W=567,5 кг/ч

• №4 W=637,5 кг/ч

• №5 W=395,5 кг/ч
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ПОДСКАЗКА 

• Начните расчет с построения процесса на I-d диаграмме.
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ПОЛНОЕ РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ

• Построение процесса на I-

d диаграмме влажного 

воздуха.
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ХОД ПОСТРОЕНИЯ ПРОЦЕССА НА I-D ДИАГРАММЕ

• Наносим т. Н, характеризующую состояние наружного

воздуха

• (tн = 29,4 ͦС, Iн= 52,4 кДж/кг), определяем температуру

мокрого термометра 18,3 ͦС и

• проводим линию постоянной энтальпии I 52,4 кДж/кг –

процесс адиабатного охлаждения.
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ВЫЧИСЛЯЕМ ТЕПЛОВЛАЖНОСТНОЕ ОТНОШЕНИЕ
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ВЫЧИСЛЯЕМ ТЕПЛОВЛАЖНОСТНОЕ ОТНОШЕНИЕ

• Наносим точку В (tв = 25оС, φв = 60%), характеризующую 
состояние внутреннего воздуха, и В’, и через последнюю 
проводим линию с угловым коэффициентом процесса в 
помещении ε =12210 кДж/кг и на пересечении ее с линией 
постоянной энтальпии кДж/кг получаем точку П’, 
характеризующую состояние смеси воздуха, проходящего 
через байпас, и потока воздуха, охлажденного в блоке 
адиабатного увлажнения (точка О). Через точку П’ проводим 
линию постоянного влагосодержания и на ее пересечении с 
линией процесса изменения состояния воздуха в помещении, 
проходящей через точку В, получаем точку П, 
характеризующую состояние приточного воздуха в 
помещении. 
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РАСХОД ПРИТОЧНОГО ВОЗДУХА, РАСХОД ВОЗДУХА, 
ПРОХОДЯЩЕГО ЧЕРЕЗ ОРОСИТЕЛЬНОЕ 
ПРОСТРАНСТВО И РАСХОД ВОДЫ

• Расход приточного воздуха

• Расход воздуха, проходящего 
через оросительное 
пространство

• Расход воды
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ЗАДАЧА ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО РЕШЕНИЯ

• Определить расчетный расход воды приточного воздуха и 
построить процесс обработки воздуха при 
двухступенчатом испарительном охлаждении в теплый 
период года для зала собраний в г. Оренбурге. 
Параметры наружного воздуха: температура tн=29,4 ͦС, 
энтальпия 52,4 кДж/кг. Параметры внутреннего воздуха: 
температура tв=25 ͦС, относительная влажность воздуха
φв=60%. Явная избыточная теплота: Qя

л
=67800Вт;

количество влаги: Wл=25240 г/ч; минимальный расход 

наружного воздуха Gн
мин

= 25000 кг/ч. Перемешивающая 
вентиляция kt = 1.
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ВАРИАНТЫ ОТВЕТА

• №1 W=135 кг/ч (!)

• №2 W=145,5 кг/ч

• №3 W=145,5 кг/ч

• №4 W=148,2 кг/ч

• №5 W=160 кг/ч
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СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


